

红色记忆 亲近自然

—《如东日报》小记者新闻实践夏令营习作选登(四)

游溱湖湿地公园

栟茶小学 张牧遥



“出发啦！小记者们！”你一定很纳闷吧？这大热天又是暑假，《如东日报》的小记者们怎么还有活动呢？这是因为《如东日报》社的编辑叔叔阿姨为了提高我们的写作能力，决定组织一次夏令营活动，所以大家都很兴奋，都早早地上车等待出发。

经过长达两小时的行程，我们终于到达目的地——溱湖湿地公园。我们跟着导游来到大门口，只见大门口矗立着一个石碑，石碑上“溱湖湿地公园”几个大字金光闪闪，十分夺目。导游姐姐告诉我们，溱湖湿地公园有70%的面积都是水，后来，我们又从导游姐姐那懂得了许多和溱湖湿地有关的知识，这些都不是重点，重头戏在后面呢！

在导游姐姐讲解完后，我们来到了“农事乐园”。一开始我还很瞧不起这个“农事乐园”。我心想：不就是一些农民住的茅草屋和他们种的田而已，还是别去了吧，无聊！可是，严老师还是把我们带了进去，不过进去一看，我的眼前便是一亮，原来，并不是我想象的那样，这个“农事乐园”全都是古代人种田，做饭用的工具。其中我发现一种很奇怪的“怪物”，它上面有一根圆木，下面也有一根圆木，但上面装着像自行车的踩踏脚，我想，这大概就是让人踩的，可是到底是干嘛

的呢？妈妈说：“这是古代人用来灌溉农田，车水用的，只要大家一起齐心协力的踩脚踏板，水就会从河里车到农田里，有趣吧？”我点点头。后来，我们大家一起体验了踩水车，大家鼓起腮帮子，伸着脖子用力踩的样子真逗！

接下来，我又看到一种“怪物”。它圆圆的大石盘。高约50厘米，上面还有一个小圆石盘，小的石盘侧面插了一根棒。“这又是什么工具？”我脑袋里又冒出了一个问号。我走上去用手抓住那根棒摇了摇，那小圆便转了起来。我问妈妈：“这又是什么？”“你猜呀？”妈妈笑了笑，见我猜不出，便宣布了答案：“这是石磨，是用来磨豆浆和面粉用的，以前的人都是用这么重的工具劳作，可没有我们的豆浆机轻便，省料。”“哦，原来是这样呀！”我恍然大悟。

后来，我们又去了博物馆，坐了观光游船，还去了极具挑战性的儿童探险乐园以及生态植物园。

今天真快乐！

今天下午，我们举行了“大记者牵手小记者”结对仪式，我的师傅是严老师，我双手捧着大红色的证书，与严老师一起合影，能成为严老师的徒弟，我心里感到万分荣幸，我一定会向严老师好好学习，争当一名优秀的记者。

这次拜师活动，我感到特别地自豪，因为我代表小记者们发言。在讲话前，我认真练习了一遍又一遍，争取把最好的表现展现给大家。终于，在大家热烈的掌声中，我开始了发言，我声音洪亮，抑扬顿挫，不知不觉间，我的发言就结束了。我的精彩发言赢得了同学们的又一次掌声，我的心里美滋滋的，比吃了蜜还要甜呢！

接着进入文艺表演时间。小记者们都迟迟不敢上台表演，我勇敢地举起手，大步流星地走上表演台。我十分有把握地演唱了一首英文版的《小星星》，没想到大家又一次送给我热烈的掌声。因为我勇敢地举起了手，老师奖励我一个小礼物，是一个小笔筒，外面用彩色贝壳装饰而成，看上去十分精致，也十分美丽，我很喜欢。

师徒结对仪式虽然结束了，但是我会更努力地仔细观察，勤于思考，争取写出更多优美的文章，奉献给读者们。

盆河小学
曹俊杰
拜
师

溱湖湿地农业生态园印象

栟茶小学 林藜妍



一走进溱湖湿地农业生态园，映入眼帘的是一扇巨大的门，上面雕刻着神圣的龙和美丽的凤。

走近看，这扇门是用植物的种子粘贴而成，上面有花生、黄豆、小麦等，这真让我感受到了农民伯伯的智慧。沿着大门往里走，我们走进了一个塑料大棚里，我看见了头顶上有好多瓜挂在竹篱笆上：有圆鼓鼓的南瓜，长长的黄瓜，像雪人一样的葫芦瓜，还有……在这个大棚里又闷又热，但我们参观的热情不减。

在回去的路上，连老师也沉浸在回忆中，她的脑子好像也被热得不好使了，带着我们连转了几圈，好不容易才找到出口。

也许大家还沉浸在这个湿地农业生态园里。

吴承恩故居的三王石

栟茶小学 魏缪程



今天，我们一大早就起了床，去吴承恩故居，我们排着整齐的队伍来到了吴承恩故居的一个小池塘，池塘里有很多小鱼，中间还有一块又高又粗的石头，上面刻着一只猴子、一条龙和一只老虎，导游说：“这是三王石，猴子代表着智慧，龙代表着权力，老虎代表着力量。”所以我想人第一需要的就是智慧。

吴承恩写的《西游记》，其中“三打白骨精”是最精彩的，故事情节真是活灵活现，栩栩如生，我的脑海里仿佛出现了孙悟空、沙和尚、猪八戒与白骨精大战的样子，直到现在《三打白骨精》那本书还在我的家里呢。

吴承恩故居游记
栟茶小学 蔡佳颖

吴承恩与《西游记》

岔河小学 杨葛森

说起《西游记》，相信大家都很熟悉。故事里的孙悟空机智勇敢，猪八戒憨厚可爱，唐僧心地善良……这些都给大家留下了深刻的印象。其中，孙悟空的扮演者——六小龄童，他出生在猴王世家，从小就受到父亲的影响，刻苦训练，尽管眼睛近视高达七百度，但他却通过长时间看乒乓球比赛，终于练就了一双火眼金睛。

《西游记》的作者就是著名的文人吴承恩，今天我们小记者有幸参观了吴承恩的故居。吴承恩出生于书香门地，家庭富裕，从小受到良好的教育，他善于观察、勤于思考，经过不懈的努力，终于完成了这部伟大的作品。

我生活在一个幸福的年代，我可以接受良好的教育，我更要向吴承恩学习，善于观察生活，勤于思考，坚持不懈，向着自己的理想不断地前进。

游吴承恩故居

栟茶小学 缪宇彤

一个阳光明媚的早晨，我们来到了吴承恩的故居。随着导游的指引我们来到吴承恩家的院子里，只见客厅中央展现一尊孙悟空塑像，美猴王的眼睛果然像电视里一样那么有神，还有沙和尚、猪八戒、唐僧。虽然是陶土制作的，但却栩栩如生，他们每个人的座位下还有一本非常大的像字典一样的经书，我很好奇，马上跑了过去，一屁股坐了下去，呀！又硬又冷，把我的腰也刺痛了，大概是孙猴子在作怪吧，我强忍自己心里的难受，心想：算了吧，我就不和孙猴子计较了。然后，我们还去看了六小龄童扮美猴王的照片，还有他的祖父、父亲、哥哥……

我今天虽然很累，腰也有些痛，但我了解到很多以前不知道的知识，我心里真高兴。

周总理，我们怀念您！

栟茶小学 周珂凡



早晨，有些疲倦的我还在熟睡之中，浑然不知《如东日报》小记者夏令营的第二天行程已经悄悄地来临了。突然，一阵悦耳的敲门声惊醒了我。在老师的安排下，我们所有的小记者们整装来到了周恩来纪念馆。

走进周恩来纪念馆，我们阅览了敬爱的周总理数不胜数的革命文史资料和光辉业绩。跟着导游阿姨来到了周总理的雕像前，我和张晓同学提着大花篮向周总理的石碑鞠了

三躬，然后和同学们一起握起右拳，跟着张晓同学念起了宣誓词：“我们是中国少年先锋队队员……”举行了庄严的宣誓仪式后，导游阿姨带领我们走进一个模拟飞机仓。“哇！”我不禁感叹，现在的科技可真发达呀！

现在，我对周恩来总理已经十分地敬畏。原来，像敬爱的周总理等我们的革命前辈，充满了智慧，才让我们过上了幸福的生活，正所为：“功在当代，造福子孙啊！”

我在周恩来纪念馆宣誓

栟茶小学 张晓

早晨，我们《如东日报》小记者来到伟人周恩来的纪念馆。

我们边走边听着导游的解说，来到了一栋高大的建筑物前，我不惊道：“哇！周恩来的纪念馆，是多么的雄伟壮丽啊！”咦，怎么有人在喊我？哦，原来是老师让我

和周珂凡同学将花篮献给伟人周恩来。

我们抬着花篮，终于到了纪念馆里面了，我们放好花篮后，只听，张牧遥同学宣誓道：“我是中国少年先锋队队员，我宣誓，好好学习，好好锻炼……”我们共同举

起握着拳头的右手，也和张牧遥同学一样郑重其事地宣誓起来，宣誓仪式结束后，我转过头来看着周恩来总理的塑像，只见他坐在一块大石头上，脸上全是微笑，看起来很亲切。

看着周恩来总理的一些照片和解

说，我更多地了解到周总理是多么伟大呀！他为国家做了那么多贡献！

渐渐的，天色晚了，我们回到了宾馆，但周总理的光辉形象一直在我的脑海里像放电影一样呈现着，他那“为中华崛起而读书”的话语一直在我身边回荡。